

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número sueldo: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA  
EDICION\*\*

SIGLO II

AÑO XLII

NÚMERO 12.939

Capital, un mes. . . . . Pesetas 250  
Fuera, trimestre. . . . . id. 750  
Portugal. . . . . id. 1500  
República Argentina. . . . . id. 5000

Las grandes injusticias y los desmoronamientos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 8 DE MARZO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTE CLARA

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS  
Cuarta plana 20 céntimos. . . . . Ptas. 0'60  
Tercera. . . . . id. 0'50  
Reclamos y Gacetas. . . . . id. 0'50  
Primera plana. . . . . id. 0'90  
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

## "Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan" El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

### En todos los frentes siguen presentándose soldados y milicianos con armamento

#### LIBERTAD E IMPERIO PRECURSORES

La nueva España que piensa se está engendrando en la guerra presente. Por la experiencia de los más terribles dolores humanos y de las más trágicas crueldades. Cada niño es testigo de un espectáculo triste. No el de la guerra, sino el de su sombra, el de su aliento, el de su rastro, el rastro desolador de la guerra. Pero también será testigo en el porvenir, cuando este niño sea ya hombre de un panorama grandioso, la prima vera de la vida, la otra vida nueva que empieza a sentir España. La España grande del mañana, será obra exclusivamente suya, obra de este niño de hoy. Una España construida sobre los cimientos de las victorias de esta epopeya santa y universal.

Sobre los principios eternos de propiedad, familia, patria y religión, queremos que construyan esa España que esperamos. Nada más. El pensamiento español salga de nuevo hacia camín, vírgenes sin mas enseñanza que la de esta cruzada tres veces heroica y la de la letra viva de los textos clásicos.

Porque el pensamiento significa también, a veces, la muerte del hombre, el desbordamiento de la historia. Hubo abuso del dinero y se produjo el capitalismo financiero. Ha habido abuso del pensamiento y se produjo el intelectualismo racionalista. Existía también la lonja de los intelectuales. (El café madrileño "La Granja", donde primeramente se reunieron Ortega y sus discípulos. Pero sobre todo el Ateneo donde camaradeaban tete a tete el católico Bergamín-Sepé, como lo llamaba Juan Ramón Jiménez, y el comunista Arcanada, poeta y músico—tañedor de arpa)—. Los intelectuales son los representantes del espíritu demoníaco, subversivo, demoleedores inconsecuentes. Juegan con el alma, como si fuera un dado, cubilitéandola en el cubilete de su cerebro. Su tesoro intelectual lo poseen a costa de su otro tesoro espiritual, el del alma, el de los sentimientos.

Hay los intelectuales que ganan, los señores del pensamiento, los pensadores, los filósofos. Estos han construido su propio palacio, es decir, han elevado una concepción muy suya y personalista del mundo. Fernando Vela—ortegiano—dice que una filosofía es un mundo visto a través de una personalidad. Algo parecido dijo Zola. Vela se refiere a Nietzsche. Pero Nietzsche era todavía el siglo XIX. Y el siglo XIX es el liberalismo, es decir, la doctrina del capitalismo.

Y frente a esta doctrina, cínica y contradictoria, la rebeldía individualista nietzscheana. Vela es un filósofo hacia dentro. Su metafísica va egóticamente de arriba abajo. Mo-

ra el palacio imponente de Ortega, otro filósofo al revés.

Pero existen también los que pierden. Y los que pierden se hacen marxistas como Carmona Neulares, y de los Ríos (F.) O nihilistas—nadistas—dubitarios, escépticos. Como Antonio Machado. Estos son el pesimismo, la desmoralización, la desolación espiritual de la España aviejada y vencida. Los que fracasaron frente a aquella España que perdió Cuba, y mandó sus barcos de madera contra los acorazados norteamericanos, y se divertía en los toros, mientras sus hijos morían defendiendo el último vestigio colonial, imperial, y sonreía mostréncamente, indiferentemente ante los gritos desesperados, jeremiascos, del León de Graus.

Los nihilistas, los escépticos son víctimas de su propia desolación. Perdieron la serenidad, que es la norma de la sabiduría.

Los que ganaron se hicieron soberbios. Los que perdieron se tornaron... soberbios también... pero por impotencia, por desesperación. No por omnipotencia, por orgullo. Y la soberbia a aquellos, y a éstos la desesperación, no les ha dejado comprender, y por tanto amar, la España Azul, la España que ha nacido el 17 de julio de 1936.

Por eso se marchan. Tienen miedo, uno, y otros a la España que lucha. Los rojos los desafiaban, los despreciaban por ignorancia. Los nacionalistas les hubieran perdonado, si desde el primer momento se decidían a extender su mano hacia el lado de acá.

Esperemos en la España que piensa que se está engendrando en esta guerra antibolchevique. Tiene ya sus precursores la juventud post-epopéyica. Precursores, jóvenes también, que elevaron airoosamente, gallardamente, sus canciones y pensamientos proféticos en el ocaso tenebroso y triste de la España populachera y frívola del 14 de abril. Ramiro Ledesma Ramos, (gloria al joven pensador y creador de la doctrina jonsista), Ernesto Giménez Caballero, José María Luelmo, Teófilo Ortega, Eugenio Montes. Los que han creado y han luchado, como Cervantes, como Teresa. Humberto Pérez de la Ossa, Rafael Sánchez Mazas, Francisco Pino, Alfredo Marquerite, César González-Ruano, José-María Alfaro,—el poeta de la Falange: "Cara al sol... etc.—Juan Aparicio, Carlos Pinilla,—de nuestra tierra, como Ledesma Ramos—Jorge Rojo, Fernando Allúe, José María Cossío, etc. etc. En estos jóvenes precursores está la semilla del futuro pensamiento español.

GRACIAN.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léscelo tú.

#### Nueva modalidad de la 5.ª columna

BARCELONA.—La emisora catalana decía que la quinta columna actúa con una modalidad que conviene evitar.

Según decía, en Barcelona existen elementos fascistas que se dedican a llamar por teléfono a personas que tienen cargos representativos, a las que unas veces insul-

tan y otras les dan noticias tales como que Madrid ha caído en poder de los fascistas, haciendo la vida imposible a estas personalidades que van a morir cardíacas.

Anunciaba la emisora que habían sido adoptadas energéticas medidas para descubrir a los autores de esas llamadas telefónicas.

#### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 6 de Marzo de 1937:

##### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—En el sector de Vivel del Rio hemos mejorado nuestras posiciones, rectificando el frente a vanguardia.

SEXTA DIVISION.—Frente de Palencia. Un golpe de mano enemigo sobre nuestras posiciones fué rechazado, quedaron en nuestro poder los cadáveres de un teniente, un alférez y doce milicianos, todos con su armamento.

OCTAVA DIVISION.—Se confirman las enormes bajas sufridas por el enemigo en sus ataques de Asturias. En una sola posición se han contado más de 400 cadáveres que el enemigo no pudo retirar. También se ha comprobado el criminal empleo de muchachos de corta edad que obligan a marchar en vanguardia, arrastrándose, con objeto de cortar las alambradas.

##### CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

Division Reforzada de Madrid

En el sector de Las Rozas se intentó un intento de infiltración enemiga. Quedaron en nuestro poder 19 muertos con su armamento y algunas granadas de mano.

En Aranjuez, el enemigo, continuando sus planes destructivos, ha volado en el día de hoy el puente largo.

##### EJERCITO DEL SUR

FRENTE DE CORDOBA.—Durante la noche última fué energicamente rechazado un ataque enemigo en el puente de Mirabueno quedando en nuestro poder varios muertos.

En el sector de Peñarroya hemos mejorado nuestras posiciones, alejando al enemigo más de 10 kilómetros de las cercanías de los pueblos.

##### ACTIVIDAD AEREA

Respondiendo a las falsas informaciones de los rojos relativas al balance de actividades aéreas en el último mes, se dan a conocer a continuación los datos verídicos sobre este extremo.

Bombardos efectuados por la aviación nacional, 106.

Aparatos perdidos, un caza, un trimotor de bombardeo y un avión pasado al enemigo. Total, 3.

Bombardos efectuados por la aviación enemiga, 28.

Aviones perdidos, 18 cazas y 4 bimotores, derribados en vuelo, 5 aparatos destruidos en tierra. Total, 27 aparatos perdidos.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 22 horas del día 7 de Marzo de 1937:

##### EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—Tiroteo de fusil y cañón.

OCTAVA DIVISION. FRENTE DE ASTURIAS.—En el día de hoy sola mente ha habido ligero fuego de cañón y algún intento de ataque sin novedad. Anoche en Oviedo un intento de ataque enemigo fué deshecho causando muchas bajas.

##### Cuerpo de Ejército de Madrid

DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

Division Reforzada de Madrid

Ligero tiroteo en algunos frentes.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Orgiba el enemigo intentó atacar nuestras líneas siendo rechazado cogiéndole ametralladoras, fusiles y algunos muertos extranjeros.

En el frente de Córdoba se adelantaron las posiciones ayer. En todos los frentes siguen presentándose en todas las líneas, soldados y milicianos, la mayoría con armamento.

#### Nuestras tropas progresan en todos los frentes

Otra lista de objetos robados a las iglesias y a los conventos : : : : :  
"La Vanguardia" publica en su número del 2 del corriente, los objetos robados a las iglesias, a los conventos y a los particulares.

Los hombres de Dionisio Eroles, de personalidad perfectamente definida; dentro del pistolero anarquista, y hoy jerifalte de Cataluña, han requisado los siguientes valores y objetos: 1.399,765 de oro puro por valor de 5.300 pesetas; 62 kilos de plata pura y 250 kilos de metal de varias aleaciones.

Nuestras tropas progresan en todos los frentes : : : : :  
SALAMANCA. Radio Requeté anuncia que ayer se registró una nueva ofensiva de los rojos en el sector Este de Oviedo, que fué brillantemente rechazado. Se inutilizaron varios aviones y dos tanques rusos con los que el enemigo intentó llevar a cabo sus avances. También en Tenuel, fue derribado un avión soviético.

Ante el avance de las tropas nacionales, en los sectores de Andalucía, los dirigentes marxistas han dispuesto la evacuación de Guadix al Este de Granada.

#### Los manejos en la región fronteriza de los protectorados de España y Francia en Marruecos

El Gobierno Nacional Español ha dirigido una nota a las potencias signatarias del acta de Algeciras, denunciando los manejos llevados a cabo en la región fronteriza de los Protectorados de España y Francia en Marruecos, con el propósito de producir alteraciones en el Marruecos español que permitan a las autoridades del Marruecos francés, so pretexto de restablecer el orden y evitar el peligro del corrimiento a sus cábilas, invadir nuestra zona, violando de este modo todos los convenios internacionales en vigor y creando una peligrosa situación para la paz de Europa.

Fracasados los repetidos intentos de perturbación por la lealtad del pueblo Marroquí hacia España y a las autoridades indígenas, se recurren en estos días las maniobras y campaña orientadas a provocar un levantamiento en nuestras cábilas, se concentran armas clandestinamente en las zonas de Uazán y Buxed, con el propósito de encaminarlas hacia la región de Xaúen; y en Guezaya, con vistas a la región de Alhucemas. Al propio tiempo, se llevan a cabo concentraciones de fuerzas militares francesas en la frontera de los protectorados que realizan de este modo una acción activa sobre los indígenas fronterizos, y contribuya a mantener en ellos el espíritu de intranquilidad y desasosiego.

No obstante la respuesta adecuada que hablamos de dar a cualquier intento de agresión en el territorio de nuestro Protectorado Marroquí, constituye la conducta de las autoridades del Frente Popular francés, una flagrante infracción del espíritu de la letra de los Convenios de 30 de marzo y 27 de noviembre de 1912, que confían a Francia y a España el establecimiento de la paz y tranquilidad de Marruecos. Estando una y otra en peligro inminente, con grave daño para el pueblo protegido y con la consiguiente trascendencia para la paz de Europa y Statu-quo que del Mediterráneo occidental, el Gobierno Nacional de España, se ve en el trance de acudir a las potencias signatarias del acta de Algeciras, que a pesar de los tratados ulteriores, sigue siendo la base esencial sobre la que reposa el régimen internacional de Marruecos, para que nombre con toda urgencia una Comisión internacional que visite nuestra zona, compruebe sobre el terreno la paz y tranquilidad de que disfruta el Protectorado Español y recoja las pruebas de los manejos aludidos, evitándose de este modo que el Protectorado francés y en la zona tangerina, se aprovechen aquellos por la política comunista que a través de Gobiernos de esta filiación amenaza la paz del mundo.

El Comité de no intervención de Londres que tanto se interesa por la paz de Europa, no dudamos tomará determinaciones urgentes para cortar tan criminales maniobras contrarias a la razón de la presencia de Francia en Marruecos y al pacto de no intervención en los asuntos de España.

qui, constituye la conducta de las autoridades del Frente Popular francés, una flagrante infracción del espíritu de la letra de los Convenios de 30 de marzo y 27 de noviembre de 1912, que confían a Francia y a España el establecimiento de la paz y tranquilidad de Marruecos. Estando una y otra en peligro inminente, con grave daño para el pueblo protegido y con la consiguiente trascendencia para la paz de Europa y Statu-quo que del Mediterráneo occidental, el Gobierno Nacional de España, se ve en el trance de acudir a las potencias signatarias del acta de Algeciras, que a pesar de los tratados ulteriores, sigue siendo la base esencial sobre la que reposa el régimen internacional de Marruecos, para que nombre con toda urgencia una Comisión internacional que visite nuestra zona, compruebe sobre el terreno la paz y tranquilidad de que disfruta el Protectorado Español y recoja las pruebas de los manejos aludidos, evitándose de este modo que el Protectorado francés y en la zona tangerina, se aprovechen aquellos por la política comunista que a través de Gobiernos de esta filiación amenaza la paz del mundo.

El Comité de no intervención de Londres que tanto se interesa por la paz de Europa, no dudamos tomará determinaciones urgentes para cortar tan criminales maniobras contrarias a la razón de la presencia de Francia en Marruecos y al pacto de no intervención en los asuntos de España.

#### Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

#### Un batallón de presidiarios

ROMA.—El corresponsal de guerra de un periódico, da cuenta de un episodio que ha tenido lugar en el frente de Madrid.

En el frente de la capital se había formado un batallón compuesto exclusivamente por licenciados de presidio que procedían de las cárceles de Barcelona, y Valencia en su mayor parte. Todos estos sujetos estaban condenados por diversos delitos de carácter común. Les habían prometido que el botín que recogieran en campaña, sería para ellos, pero como el tiempo ha pasado y no han entrado en ciudad alguna donde poder desarrollar sus aficiones, ni han logrado realizar el asalto a ningún Banco, cosa que se reservan para sí los dirigentes marxistas, han protestado de esta forzosa inactividad y se han rebelado contra sus jefes. Muchos de ellos se han dedicado a ejercer el robo y la piratería, entre los milicianos y los internacionales despojando a unos y otros de sus cartenas y de cuantos efectos hallaban al alcance de sus manos. Descubierta el proceder de tales milicianos, se les han impuesto algunos castigos, contra los que han protestado arádamente diciendo que este era el compromiso que con ellos se había contraído. Como la actitud fue secundada unánimemente, y al parecer los ladrones de este batallón estaban decididos a sostener su teoría, se ha originado un conflicto al que solo se ha podido poner térmi-

no, resolviendo el batallón, cosa que ha ordenado el general Miajas.

Se pide la disolución de las fuerzas tradicionales de Orden público : : : : :  
A pesar de que en recientes decretos se establecía que las fuerzas de Seguridad, Guardia civil y de Asalto, sometidas anteriormente a la jurisdicción del Gobierno de Valencia, pasarán al Gobierno de la Generalidad, se pide insistentemente la destitución de estos cuerpos, por estimarse no respondiendo al espíritu revolucionario y proletario que inspira nuestros afanes.

En esta lucha contra los cuerpos armados de orden público, se distinguen los anarquistas y los del P. O. U. M.

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRÍO, SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA, EN EL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL.

# INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

NUEVO TEATRO

## Suscripción PRO MALAGA

D. Bautista Irastorza Múgica	20'00
D. José María Cid Ruiz-Zorrilla	25'00
D. Vicente Mayoral de la Roja	25'00
D. Sebastián González Bellido	5'00
D. Angel Lozano Hernández	5'00
Compañía Sagi-Vela y Empresa San Vicente, tercera parte de la función correspondiente al día 25 de febrero último	106'85
D. Ildefonso Ramos López	1'00
D. Abelardo Prieto Vega	15'00
D. Emilio Prieto Martín	20'00
D. Antonio Martín Villasant	10'00
Ayuntamiento y vecinos de Cubillos	106'00
D. Salvador Panizo Pérez	20'00
Profesor y alumnos de la Escuela Elemental del Trabajo	91'85
D. Fabriciano Cid Santiago	75'00
D. Francisco Luelmo Salvador	25'00
D. Agapito Gil Barrios	20'00
Suma y sigue	570'70

Zamora 5 de marzo de 1937.

## ¡AL TERCIO!

Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo, en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1.570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

## Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, y depositadas en el Banco de España de esta plaza, con el destino que se indica.

Valentín Fermoso, sacerdote de Cerecinos de Campos, 8 pts. para la suscripción nacional; Ricardo Navarro, maestro nacional; Agustín Justel; Eulogio Ferrero; Laureano Madrigal; Fernando Mayo; niños de la escuela de Gramedo (Zamora), 23'50 pts. para la suscripción nacional; Criaco González, párroco de Revellinos, 100 para la suscripción nacional; Hijas de María, de Aspariegos, 20 para la suscripción nacional; Tomás Torres, párroco de Sarracín, 10 para la suscripción nacional; Félix Justo, coadjutor de Porto, 10 para la suscripción nacional; Angel Prieto, párroco de Moratones, 25 para la suscripción nacional; Emeterio Prieto, párroco de Barcial del Barco, 58'15 para la suscripción nacional; Alcalde de San Cebrián, de Castro, producto de lo recaudado en un baile, 18'75 para la suscripción nacional; Juventud de San Cebrián, producto de lo recaudado en una velada teatral 150 para la suscripción nacional.

Zamora 5 de marzo de 1937.

## Renovación Española

El jueves próximo (D. m.) a las once de la mañana Renovación Española de Zamora, celebrará una misa en sufragio de todos los mártires de la Patria, a la que se ha invitado a las autoridades, jefes de las milicias hermanas y al pueblo de Zamora.

Asistirá el jefe provincial de Renovación Española excelentísimo señor don Antonio Goicoechea y el Delegado de Guerra, excelentísimo señor don José de Yanguas Messia con las altas autoridades de la organización.

Acto seguido tendrá lugar la bendición de los locales de la calle de Viriato y la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, inaugurándose el servicio Patriótico de Información Nacional, empresa honrosa encomendada a Renovación por el Mando.

A estos actos, que dentro de su solemnidad se desea dar la mayor sencillez por Renovación Española, siempre subordinada al glorioso ejército y reservando sus galas para celebrar los triunfos de las armas invictas, se invita al pueblo de Zamora, sobradamente devoto de nuestra organización y de su jefe inmortal Calvo Sotelo (q. e. p. d.)

Se comunica de un modo especial a nuestros afiliados de los pueblos que deseen saludar al jefe nacional y se les ordena su presentación para tomar parte en estos actos.

## PRO-MALAGA

### Selección Zamora 4 Valladolid 0

Ayer se celebró en el campo de deportes del barrio de Pantoja, un partido de fútbol, a beneficio de nuestros hermanos de Málaga en el que tomaron parte elementos de Zamora y Valladolid.

El partido, al que asistió mucho público, resultó interesante, registrándose jugadas de gran vistosidad, venciendo los locales por 4 tantos sobre cero, de los vallisoletanos.

### El Noroeste Zamorano S. A.

Junta general ordinaria

De acuerdo con lo previsto en el artículo 15 de los estatutos de esta sociedad, se convoca a los señores accionistas a la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Plaza de la Justicia número 1, Salamanca, debiendo los señores accionistas depositar cinco días antes, por lo menos, al señalado para dicho acto, en el domicilio social o en el Banco del Oeste de España, de Salamanca, según previene el artículo 12, los títulos o los resguardos que les den derecho a su asistencia.

El presidente del Consejo de Administración, Gregorio Mirat.

AMA DE CRIA, primeriza, de 22 años, soltera, leche fresca, se ofrece para criar.

Para tratar con José María Alvarez, en El Piñero (Zamora).

## A los asegurados de la Compañía de Seguros «LA URBANA»

Tengo el honor de poner en conocimiento de los señores asegurados de esta Compañía que la Delegación General de la misma, dura de las actuales circunstancias, ha quedado establecida en BURGOS, Paseo del Espolón número 58.

Al mismo tiempo les participo que he concedido poder notarial a mi hijo don Ricardo G. Pelayo Alorso para que durante mis ausencias me sustituya en la dirección de esta Compañía para la provincia de ZAMORA que sigue establecida en Ronda de Santa Clara, 6, 2.º izquierda.

El Director Particular, Angel G. Pelayo R.

## Despedida de la banda de música de Falange, de Pamplona

### Una misa en la Santa Iglesia Catedral

La Banda de música de Falange Española de las J. O. N. S., de Navarra, para corresponder a la gran acogida que se le ha dispensado en Zamora y en obsequio de los humildes de la capital, recorrió en la mañana de ayer, varias calles y barrios, siendo acompañada por los afiliados de la organización local.

En todos los lugares que visitó la Banda fue muy aplaudida por el público, que la escuchó con gran deleite.

También interpretaron algunas composiciones en el Palacio Episcopal, rindiendo homenaje de respeto al ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, doctor don Manuel Arce Ochotorena.

A las once tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral una solemnisíma misa, a la que asistieron, además de ininidad de fieles devotos, las milicias de Falange, así como fuerzas del Requeté y Renovación.

Al final del acto religioso, las milicias desfilaron por las calles principales de la población, rindiendo honores a las autoridades que se encontraban situadas en el Ayuntamiento y que también asistieron a la ceremonia celebrada en la Catedral.

Por último se tributó una entusiasta despedida a los componentes de la embajada artístico-musical de Falange de Navarra, a que tuvo lugar en la Plaza de Sagasta.

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

### Requeté de Zamora

Esta Delegación se complace en poner en conocimiento del pueblo de Zamora, que esta noche, a las 21'30 y por la emisora de RADIO ZAMORA, el joven escritor y colaborador nuestro don Carlos Villacorta Luis, iniciará un interesante ciclo de conferencias histórico-literarias, que bajo el título de "Ángulos sentimentales de la casa de los Austrias", continuará en emisiones consecutivas.

Este ciclo de los Austrias se desarrollará según temario que mañana publicaremos íntegramente. El referente a la conferencia de hoy—único que se nos ha facilitado—dice así: Envío—Arcada con motivos románticos—los retratos de los Austrias—sinfonía en negro de Luto—como en una bella estrofa de Ruben...—Pocos como ellos han sentido a España.—interpretación rápida y total del sentido católico y español de la Casa de los Austrias.

En la noche de hoy interviendrán además el amateur, tan conocido de los radioyentes zamoranos, por sus brillantes actuaciones, con un selecto recital de poesía moderna.

### La fiesta del patron de los estudiantes

Con motivo de celebrarse la fiesta del Patrón de los estudiantes católicos ayer por la mañana tuvo lugar en la iglesia de San Andrés, una solemne misa con sermón y función religiosa, a la que concurrieron numerosos feligreses que ofrendaron al santo patronímico sus oraciones.

También en la parroquia de San Vicente, a las ocho y media, se celebró en honor de Santo Tomás de Aquino, una misa de comunión, que fue aplicada por los estudiantes españoles muertos en campaña.

### Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Angel Campesino Domínguez, de 14 años de edad, que vive en la Travesía de Valorio número 3 de herida contusa en la región supraciliar derecha con gran hematoma. Se las ocasionó al recibir una pedrada.

## Segundo concierto de la banda de Falange

El sábado se celebró en Nuevo Teatro el segundo concierto musical de la notabilísima banda de música de Falange Española de Pamplona, que constituyó un nuevo y señalado éxito.

La sala se encontraba totalmente ocupada por público muy selecto, que aplaudió con entusiasmo la actuación del notable conjunto.

El frente del escenario, así como los laterales del mismo, se encontraban engalanados con distintivos de la Falange, banderas nacionales y de las naciones amigas.

También se hallaban engalanados los palcos y localidades altas, de los que pendían banderas patrióticas.

Al hacer su aparición en el escenario la banda fue acogida con ensordecedores aplausos.

El programa que interpretaron los elementos que integran esta excelente embajada de arte, fue el siguiente:

### Primera parte

Triunfo de Pappy. Andante Cantabile del Cuarteto en RE-Tschaikowski. La Dolorosa, de Serrano.

### Segunda parte

Baile de Luis Alonso, de Jiménez. Juegos Malabares, de Vives. La Revoltosa, de Chapí.

### Tercera parte

Suspiros de España, de Alvarez. Maruxa. Preludio del segundo acto, de Vives.

Agua, Azucarillos y Aguardiente de Chueca.

Al final, la banda interpretó el Himno Nacional y cantos nacionales, tributándosele a la agrupación musical el homenaje de admiración y cariño que su actuación ha merecido y que podemos decir resultó inmejorable.

Como nota final debemos hacer constar que al concierto de la Banda de Falange, asistió el jefe territorial de Pamplona, señor Moreno, y diversas autoridades locales.

## OTRO HEROE

### Legionario Rafael Melgar Blanco

A las once de la mañana de ayer domingo, se verificó el entierro del heroico legionario, Rafael Melgar Blanco, fallecido en el Hospital de la Encarnación, donde llegó herido del frente el pasado día 26 de febrero.

Presidía la comitiva fúnebre el gobernador militar de la plaza, así como todas las autoridades; siendo numerosas las personas que también se asociaron a la manifestación de dolor.

En la calle de Alfonso XII, la Banda de música de la Falange de Pamplona, interpretó el Himno del Legionario, que fue escuchado con respetuoso silencio por la enorme multitud que acompañaba al cadáver a su última morada, dándose al

final estentóreo vivas patrióticos. Al llegar la comitiva al lugar donde se tributan honores a los militares caídos en esta santa cruzada, el general Millán Astray oró ante el cadáver, momento éste que fue de gran emotividad.

Acto seguido, desfilaron, ante el féretro que guarda los restos de este heroico legionario, las milicias patrióticas, repitiéndose los vivas a España y a la Legión.

Finalmente el cadáver de Rafael Melgar Blanco, recibió santa sepultura en el Cementerio de San Atalayo, ceremonia que fue presenciada por numerosas personas.

Descanse en paz su alma y que el Todopoderoso, lo haya acogido en su santo seno.

## RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA PATRONAL

La Patronal de Toro (Morales de), 8 pares de botas; la Patronal de Cubillos, 15 pares de botas; Antonio Escudero, seis pañuelos; La Sección Femenina de F. E. de Gallegos del Río, 7 jerseys; dos señoritas, dos impermeables; Evaristo Martín, dos camisetas; Antonio Pérez, un calzoncillo, un pañuelo, un par de calcetines, una camiseta y una camiseta; La Campana de Oro, de Benavente, una muda; Ramona González, un calzoncillo y una camiseta; Adelina Pérez de González, una camiseta y un calzoncillo; Emeterio Escudera, un par de botas y Ramona González, una manta y una almohada.

## DEL HOSPITAL

### Un ciclista herido

En la tarde de ayer, ingresó en el Hospital de la Encarnación, el vecino de esta capital Heliodoro Lozano Hernández, de 31 años de edad, el cual presentaba diversas heridas contusas en el frontal, parietal, fosas nasales, codo y dorso de la mano derecha, lesiones que han sido calificadas de pronóstico reservado. Según nos han informado, las heridas que padece Heliodoro, se las produjo al caerse de la bicicleta que montaba, cuando regresaba de Peñausende a Zamora.

Ocupa la cama número 22 de la sala de San Francisco.

### Anciano herido al ser agredido

Se encuentra ocupando la cama número 15 de la sala de San Francisco del Hospital provincial, el anciano de 67 años, Tomás Brjoso de Mena, natural y vecino de Tardobispo, presentando siete heridas contusas en la región temporal, occipital y ambos parietales; contusiones en distintas partes de la cabeza y dos grandes hematomas.

El herido parece haber manifestado, que dichas lesiones se las causó el sábado pasado, un pariente suyo llamado Atilano de Mena, quien al surgir una disputa entre ambos, le asestó contundentes golpes con una reja de arado.

# ¡ESPAÑOL!

## LOS LIBROS que no debe usted dejar de comprar:

IGUERRA, por Rienz	Pesetas 5'00
DEFENSA Y LIBERACION DE OVIEDO, por Rub nat.	» 2'50
CARTAS A UN ESCEPTICO EN MATERIAS DE FORMA DE GOBIERNO, por José María Peman.	» 3'00
TRES DISCURSOS DE JOSE ANTONIO	» 0'50

LA GUERRA CIVIL EN GUIPUZCOA, por M. Morales	Pesetas 5'00
CORPORATISMO, por varios Catedráticos de la Universidad de Zaragoza	» 6'00
ESTAMPAS ROJAS Y CABALLEROS BLANCOS, por Vicente Gay	» 5'00
ESPAÑA INMORTAL, comedia de Otero del Pozo.	» 4'00

De venta en

# Librería Religiosa y Bazar J.-Zamora

Se hacen envíos por correo

**CARTELERA DE LA EMPRESA**  
VICENTE

**NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL**

Hoy 1 UN-5: Grandios éxito	Butaca 1'60 y 2'10
La gran producción española	clamorosa suceso
<b>SOR ANGELICA</b>	
Creación de LINA Y EGROS	
Mañana MARTES	Butaca 0'55
Ultimo día de provección de	
<b>SOR ANGELICA</b>	
La película de las multitudes	
La película más hermosa de la producción española	
El MIERCOLES:	Butaca 0'55
La sensacional comedia dramática	
<b>PARACUNT</b>	
<b>Pecadores sin cárcel</b>	
Creación de CAPOLELO BORD y CHESTER MORRIS	

El JUEVES:	Butaca 1' pta.
ESPERO de la sugestiva comedia	
WARRNER BROS en español	
<b>Duro y a la cabeza</b>	
Creación de JAMES GAGNEY y PATRICIA LILLIS	
El VIERNES:	Butaca 0'55
La sensacional comedia "Paracunt"	
<b>El presidente fantasma</b>	
Creación de CLAUDETTE COCHRAN y GEORGE M. COHAN	
El DOMINGO (Doble acontecimiento)	
ESTRENO de la monumental revista musical y gran espectáculo RADIO	
<b>Sombrero de copa</b>	
Creación de par la ideal PRUD ASTAIRE y GINGER ROGERS	
Con el nuevo baile "EL PICCOLINO"	

# Lo que cuenta un abogado horrorizado de los crímenes cometidos por los rojos en la capital de España

## El Benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra

Con objeto de evitar que una sistemática de todas las disposiciones que han de constituir la norma jurídica del benemérito Cuerpo de Mutilados de la Guerra, provoque, hasta lograr un ordenamiento perfecto, un lapso de tiempo durante el cual se hallen desamparados, y para conseguir, siquiera sea en forma provisional, los fines de asistencia y tutela perseguidos y a que son acreedores los que de manera intensa sufrieron los rigores de la lucha.

**DISPONGO**  
Artículo primero. Se considerará mutilado absoluto, para los efectos de este Decreto a todo individuo perteneciente a los cuadros de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra y a las Milicias y a todos cuantos otros, a consecuencia de la actual campaña y prestando servicios de guerra, encomendados por orden superior, fueron mutilados, en cualquiera de las formas que a continuación se expresan:

- a) Ceguera completa de ambos ojos.
- b) Mutilación de los dos miembros superiores por cualquiera de sus segmentos.
- c) Mutilación de sus miembros inferiores por cualquiera de sus segmentos.
- d) Mutilación de una extremidad superior a otra inferior homónima por cualquiera de sus segmentos.
- e) Parálisis definitiva y completa de ambas extremidades superiores o inferiores consecutivas a lesiones traumáticas del cerebro o la médula.
- f) Demencia crónica, consecutiva a lesiones traumáticas, de las partes craneales o del encefalo.

Artículo segundo. Los sueldos que disfrutaban los mutilados absolutos serán los siguientes:

- a) Los generales de División y los de Brigada, declarados mutilados absolutos, percibirán el doble sueldo de su empleo, desde que se produjo la mutilación.
- b) Los coroneles, tenientes coroneles, comandantes, capitanes y sus asimilados "mutilados absolutos", percibirán el sueldo del empleo inmediato superior al que ostentaban hasta el momento de la mutilación, incrementado con una pensión que llegará a doce mil pesetas anuales disfrutadas en la siguiente forma: seis mil pesetas anuales desde el instante mismo de la mutilación, y las restantes se irán aumentando a sus haberes, por anualidades de mil pesetas, hasta llegar a los seis años, al disfrute de la pensión máxima.
- c) Los tenientes y alféreces tendrán los mismos derechos que los comprendidos en el apartado anterior, excepto en el incremento de las pensiones que será por anualidades quinientas pesetas completando la pensión máxima a los doce años.
- d) Los brigadas percibirán, des-

de el momento de la mutilación el sueldo de diez mil pesetas anuales, aumentando quinientas pesetas cada año hasta alcanzar un máximo de diez y seis mil pesetas anuales. Los sargentos percibirán desde el momento de la mutilación el sueldo de nueve mil pesetas anuales, llegando al máximo de quince mil pesetas, en la misma forma.

Los cabos percibirán desde el momento de la mutilación el sueldo de siete mil pesetas anuales, llegando al máximo de trece mil pesetas a los doce años.

Los soldados percibirán en el momento de la mutilación el sueldo de 6.000 pesetas anuales, y alcanzarán el máximo de 12.000 pts. a los doce años.

e) Los individuos comprendidos en el artículo primero, no pertenecientes a los cuadros de los Ejércitos de Aire, Mar y Tierra, serán asimilados para el percibo de sus sueldos por "mutilados absolutos" a soldados los menores de treinta años, de treinta a 35 serán considerados como cabos, de treinta y cinco a cuarenta y cinco como brigadas, y de cuarenta y cinco en adelante tendrán la consideración de alféreces.

Art. 3. Todos los devengos de los "mutilados absolutos" serán "provisionales", hasta ulterior disposición y serán abonados por las pagadurías o subpagadurías de la División.

Con este fin, los interesados elevarán escritos al excelentísimo señor secretario de Guerra, por conducto del general de la División de la localidad en que se hallen, expresando cual es la pagaduría o subpagaduría que eligen para el percibo de los devengos.

Los "mutilados" absolutos pasarán las revistas de Comisario en la forma que les corresponda, por el mismo, o por su asimilación en devengos por oficio o del modo más beneficioso para los interesados.

Art. 4. Los sueldos de los "mutilados absolutos", serán compatibles con las pensiones de cruces ganadas en acción de guerra.

Art. 5. Siendo una de las finalidades de las pensiones con que se incrementan los sueldos, la de que el "mutilado absoluto" preciba la constante asistencia personal, que les es imprescindible y considerando esta necesidad más perentoria para aquellos que proceden de las clases de tropa; en la pensión va incluido el salario mínimo que deberá recibir el servidor, fijándose en el de seis pesetas diarias.

Con el fin de obtener la mayor garantía de que este servicio importantísimo, es efectivamente prestado, los "mutilados absolutos" que perciban devengos, de las categorías de brigada, sargento, cabo y soldado, deberán presentar mensualmente, en la caja por donde perci-

ban sus devengos, certificado expedido por la alcaldía de su domicilio en el que justifique y especifique, la persona nombrada libremente por el interesado que le presta servicio de asistencia personal.

En el caso de no presentarse mensualmente dicho certificado, sufrirá el percibidor el descuento correspondiente de ciento ochenta pesetas que serán reintegradas al Estado.

Art. 6. Los "mutilados" absolutos a que se refiere el presente decreto, podrán establecerse libremente y fijar su residencia en cualquier punto del territorio nacional, zona de soberanía y del Protectorado en Marruecos. Para fijarla o marchar a otros lugares del extranjero, se precisará previa licencia de la Dirección, que no podrá conceder en la forma que se determine en cada caso.

Art. 7. El Estado proporcionará a los "mutilados absolutos" y en los establecimientos oficiales, asistencia gratuita médica, farmacéutica u ortopédica en su caso.

Art. 8. Los "mutilados" absolutos, podrán usar el título de "Caballero Mutilado absoluto de la Guerra por la Patria", y tendrán tratamiento inmediato superior al que les correspondiere por sus empleos o sueldos.

Art. 9. La tramitación para ser declarado "mutilado absoluto" se someterá a las siguientes instrucciones de carácter "provisional".

Tan pronto sea dado de alta el interesado, el director del hospital donde se halle hospitalizado o el jefe de Sanidad, si fuere asistido en su domicilio, nombrará una comisión de dos médicos militares, que procederán a su reconocimiento, consignando en el acta correspondiente al diagnóstico, de las lesiones que

presente y si se le puede considerar incluido en alguno de los casos del cuadro de "mutilados absolutos".

Dej acta se extenderán dos ejemplares, uno se entregará al interesado y el otro será remitido a la Dirección de Mutilados de la Guerra. El interesado, en posesión ya del acta referida, solicitará del jefe de la Unidad a que pertenece en la fecha en que fue herido, copia autorizada de su hoja de servicios o de su filiación, según se trate de oficiales o tropa, y en cuyo documento conste específicamente, las circunstancias, lugar, fecha y demás datos relativos a la acción o acto de guerra en que fue herido. Este documento, en unión de copia del acta de reconocimiento, serán remitidos con la instancia, a la Dirección de Mutilados, pudiendo ser elevada por el interesado o persona que lo represente.

Recibida en la Dirección la documentación citada en el párrafo anterior, se procederá a su estudio, y si fuese necesario, a su mayor esclarecimiento; se solicitará de la autoridad competente, se expida pasaporte por cuenta del Estado, para que el interesado acompañado de persona que le auxilie, se traslade para ser reconocido por el Tribunal médico competente. En el caso de que se trate de un "mutilado absoluto" intrasportable, se ordenará el reconocimiento médico en el lugar de su residencia.

La Dirección, después de oír a su asesoría técnica, propondrá la calificación provisional que no será definitiva, hasta que pueda comprobarse cuando haya transcurrido un año. Esta calificación provisional tendrá efectos inmediatos en cuanto a los devengos, forma de percibirlos y demás beneficios que sean

compatibles con su carácter provisional. Se exceptúan los casos en que la mutilación absoluta tenga los caracteres suficientes para poder calificarla de definitiva.

Cuando se trate del ingreso de los que no pertenezcan a unidades militares y para obtener los antecedentes que ofrecen las hojas de servicio o filiaciones, a petición del interesado, se ordenará por la Autoridad militar de la División la formación de un expediente que incoará un juez instructor militar y en el que se harán constar las circunstancias que se determinan en el segundo párrafo del apartado e), del artículo segundo y cuantos datos y antecedentes sean necesarios o convenientes para el mayor esclarecimiento de las circunstancias en que se desarrolló el hecho, origen de la mutilación, terminados éstos expedientes, serán remitidos por la Au-

toridad que ordenó su incoación, al excelentísimo señor general jefe de la Dirección de Mutilados de Guerra.

Art. 10. Todo lo referente a calificación de "mutilados absolutos" y asignación de devengos (sueldos y pensiones) corresponde su trámite y propuesta de resolución a la Dirección de Mutilados de Guerra.

Art. 11. En los presupuestos del Estado se habilitarán los créditos necesarios para llevar a cabo, desde el primer momento, el pago de los devengos a que se refiere este decreto.

Art. 12. Este decreto tendrá carácter provisional sin que en virtud del mismo y al amparo de sus preceptos, puedan alegarse derechos adquiridos.

Dado en Salamanca a veintisiete de febrero de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

## Un abogado sevillano evadido de Madrid hace un relato de lo que allí pasa

SEVILLA.—Ha llegado de Madrid, de donde consiguió escapar, recientemente, un abogado sevillano, el cual viene horrorizado de los crímenes cometidos por los rojos en la capital de España. Dice que allí han caído brutalmente asesinadas más de 30.000 personas, la mayoría de las cuales, ni siquiera pasaron por los tribunales populares, con los que los rojos pretenden legalizar sus crímenes. En lo que fue diputación provincial se conservan las fichas de todas las personas asesinadas. En el barrio de Salamanca, se han refugiado más de 500.000 personas. Toda la población civil, incluso la izquierdista, espera con ansiedad la llegada del Ejército salvador.

Los dirigentes republicanos y marxistas, han huido a otros lugares y sólo quedan en la capital los jefes de la brigada internacional, encargada de mantener la resistencia. Hace ya muchos días que no se da en Madrid la sensación de normalidad con que los dirigentes rojos pretendían engañar a la población civil. Los espectáculos no funcionan, los tranvías y el metro han dejado de circular y las calles presentan un aspecto desolador. Nadie se atreve a salir de sus casas.

Los jardines han sido materialmente arrasados. La falta de carbón que desde los primeros momentos de la guerra se dejó sentir en Madrid, hizo que la gente se lanzase al Retiro y a los demás parques madrileños, talando el arbolado para poder encender fuego con que guisar una mísera comida y combatir los rigores del invierno.

El aventurero Kleber que fue el dueño absoluto de Madrid, no sólo en el aspecto militar, sino también en el civil, cuando vio que los fracasos cosechados por las fuerzas marxistas en el sector del Jarama, ponían en peligro su seguridad personal en Madrid, dimitió el cargo y huyó. La prensa sigue mintiendo descaradamente. Tan descaradamente, que ya ni los rojos leen los pe-

riódicos. Todos conocen la verdadera situación de España y por eso, más de una manifestación de protesta ha habido que disolver ante las redacciones de los periódicos. La difusión de noticias en los frentes no se efectúa ya por medio de la prensa. Se hace por medio de automóviles, con altavoces, desde los que un speaker mentiroso engaña a los soldados contando fantásticas victorias del Ejército rojo.

Ha dicho también este abogado que uno de los motivos por los que más se ha matado, ha sido por encontrar un recibo de suscripción a periódicos derechistas.

Este abogado sevillano huyó de Madrid en automóvil y al pasar él y sus acompañantes, pudieron ver, con la emoción que es de suponer a las fuerzas nacionales atrinchera- das en un monte.—LOGOS.

### Las elecciones irguésas

Londres.—Todas las conversaciones del día de hoy han girado sobre las elecciones municipales, cuyo resultado no se conoce todavía.

Tanto los laboristas como los conservadores han realizado una intensa campaña electoral y aunque se cree que el triunfo será para éstos, se recuerda que en la pasada consulta los conservadores perdieron la elección por estrechos votos.

### Invitación a las naciones americanas

Londres.—La Comisión del Pacto dirigirá una invitación a Estados Unidos a fin de que los barcos de aquel país puedan ser fiscalizados como si se tratase de navios de nacionalidad adheridas a dicha Comisión.

Aunque no ha trascendido todavía la noticia, se cree que también serán invitadas a acatar las normas de la fiscalización trasatlántica las naciones entre las que se encuentra México.

### El «paraiso soviético»

Moscu.—Han sido expulsados el Director jefe de «Investia» y el Presidente del Comité de Comisarios del Pueblo.

## Assicurazioni Generali de Trieste

Societad Anónima Italiana de Seguros  
FUNDADA EN 1831

AS'CURAZIONI GENERALI DE TRIFESTE ha establecido las oficinas provisionales de su Dirección General para España, en Sevilla - Santo Tomás, 17,—a donde pueden dirigirse todas las comunicaciones destinadas a esta Compañía.

La indicada Dirección General dirige a todos sus asegurados y rentistas por pólizas emitidas en España que le den a conocer las señas de su actual residencia, a fin de que pueda curar oportunamente las comunicaciones que la Compañía deba dirigirles.

**E. GONZALEZ MARIN**  
Ayudante del doctor Población  
Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

**VINO DE ALBILLO**  
Clarete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 10 litros, libre de derechos  
Horas de despacho: de 11 a 2

**OCACION**, se vende casa en construcción y solar, en la carretera del Sanatorio de San Lázaro.  
Darán razón, Bar Seisdedos.

**SE NECESITA**. Ama de cría para criar en casa de los padres. Dirigirse a esta administración.

**ARRIENDO ALMACEN**. Se arrienda almacén, carretera Estación número 26, para tratar con la viuda de Manuel Rodríguez, Carretera de la Estación número 10.

## Sección de Anuncios Económicos

**Dr. Población**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

**SE VENDEN** treinta y siete fanegas de prado de regadío. También se vende hierba.  
Para tratar con la viuda de Alejandro Martín, Moraleja del Vino.

**CLÍNICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carniceros 2 Zamora.  
(Paseo de San Martín)  
Diatermia Corrientes  
Rayos X --- Rayos Ultravioleta  
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

**FUNERARIA** Viuda de Sever  
SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS ARCAS CORONAS  
Fabriciano d. 8 TELEFONO 1424

Es silencio patriótico el que guarda el público cuando la Radio Nacional previene que se van a dar importantes noticias o informaciones de la guerra.  
Debe observarse silencio al oírse repetida la advertencia por tres veces consecutivas:  
**¡Atención! ¡Atención! ¡Atención!**  
Así lo espera el Caudillo.  
**¡Viva España! ¡Viva Franco!**  
El Decretado del Estado para Prensa y Propaganda.

**Reparación y Limpieza**  
DE TODA CLASE DE  
**Máquinas de Escribir**  
Avisos en esta Administración

**VIGILAD TODOS EL ESPIONAJE ENEMIGO Y DETENED Y DENUNCIAD A LOS TRAIDORES**

Lea Vd. todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**

**PASTOS**, se arriendan los de espigadero y hoja de viña de este término municipal, cuya subasta tendrá lugar el 19 de los corrientes, a las dos de la tarde y en el local del Sindicato agrícola, en el que se halla de manifiesto el pliego de condiciones.  
Corrales (Zamora) 1 de marzo de 1937.—El Presidente, José Fresno Esteban.

Lea Vd. **HERALDO DE ZAMORA**

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

**CHECOS**  
a 20 pesetas  
LA IDEAL  
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

**Dr. RUIZ DE LA CUESTA**  
Garganta-Nariz y Oídos  
MEDICINA GENERAL  
Sta. Clara, 26+Tel.1.1412

Cura estómago e intestinos el  
**ELIXIR SAIZ DE VALLÉS**

**APRENDICES ADELANTADOS**  
Se necesitan en la Imprenta de este día este día.  
Buenas referencias

## ULTIMAS NOTICIAS

# Del 10 al 15 del presente mes se incorporarán a filas todos los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937

## NOTICIAS DE MADRID DISPOSICIONES OFICIALES SITUACION DE ALMERIA

**TENERIFE.**—La situación de Madrid es cada día más angustiosa. La gente se muere de hambre en plena calle. Ya hace días no se forman colas para adquirir los artículos de primera necesidad, pues éstos no existen para la población civil y únicamente a los milicianos les llegan tres o cuatro artículos en proporciones muy reducidas. Los milicianos de la Brigada Internacional, que hasta ahora eran los únicos que comían, han protestado airadamente contra las restricciones que las circunstancias imponen y se han registrado algunos casos de plante por tal motivo.

Hace tres días, a pesar de las medidas adoptadas por el comité rojo de defensa, que preside Miaja, algunas manifestaciones muy numerosas volvieron a recorrer las calles de la capital. Estaban integradas principalmente por mujeres que llevaban a su lado numerosos niños y todas como obedeciendo a una consigna, desfilaban al grito de: "Revolución".

El fuego de la artillería nacionalista, que abate con precisión los objetivos de la capital, produce enorme pánico en la población civil, que sin embargo se resiste a obedecer las órdenes de evacuación, esperando el anhelado momento en que entren en la capital las fuerzas libertadoras.

Desde Lisboa, se reciben noticias según las cuales se ha extendido el rumor, de que nutridos grupos armados, de los adictos a la España nacionalista, se han atrincherado en muchos edificios del interior de Madrid dispuestos a hacer frente a las tropas rojas.

Según este mismo rumor, entre estos grupos y las milicias marxistas se han entablado algunos combates, en los que los milicianos rojos han llevado la peor parte, sin conseguir hacer abandonar sus posiciones a los nacionales, quienes causaron a aquéllos gran número de bajas.

Madrid—termina diciendo el periodista que ha facilitado la anterior información—está viviendo sus postreras horas de capital roja.

El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones las siguientes:

**Presidencia de la Junta Técnica**  
Orden autorizando a varias compañías de transportes de automóviles para que el impuesto que grava el billeteaje lo satisfagan en metálico.

Orden resolviendo sobre los recursos presentados por varias sociedades contra acuerdos adoptados por la comisión mixta arbitral para reorganización de la campaña remolachera-azucarera de 1937-1938.

**Comisión mixta de Justicia**  
Circular d'etando reglas a las que habrán de ajustarse las peticiones de fondos y rendición de cuentas de los servicios de Prisiones.

Orden resolviendo sobre los recursos presentados por varias sociedades contra acuerdos adoptados por la comisión mixta arbitral para reorganización de la campaña remolachera-azucarera de 1937-1938.

### Concentración de los reclutas del reemplazo de 1937

El "Boletín Oficial" de ayer publica una orden de la Secretaría de Guerra, disponiendo la concentración en las respectivas Cajas del día 10 al 15 del presente mes, de los reclutas pertenecientes al reemplazo de 1937, nacidos en el segundo, tercero, y cuarto trimestres del año correspondiente.

### Noticias de Oviedo

**OVIEDO.**—La ciudad de Oviedo continúa siendo inexpugnable para los rojos. Una columna de ocho mil hombres, integrada por vizcaínos, santanderinos y asturianos, ha sufrido un durísimo castigo, pudiéndose calcular que el 50 por 100 de estos efectivos, ha caído ante nuestras ametralladoras.

A Bilbao, han llegado cuatro trenes con heridos de Asturias. Se sabe que el cuartel general de González Peña, sigue siendo Sama de Langreo.

### Manifestaciones de mujeres en Madrid

**LONDRES.**—En la capital de España, se han celebrado el sábado manifestaciones de mujeres, que en grandes gritos pedían a la Junta de Defensa el cese de la guerra y que vuelva la normalidad. Una de esas manifestaciones fue disuelta a tiros en la Carrera de San Jerónimo, registrándose varias víctimas.

Málaga—La situación en Almería es cada vez más compleja y alarmante. La población ha aumentado de manera considerable, debido a haber pasado Málaga a poder de los nacionales.

La falta de combustible y alimentación es cada vez mayor. Para levantar la decadencia moral de los que actualmente acupan Almería, se le dijo que se llevaría pan de los pueblos, ya que en la capital la escasez de este artículo, así como de otros también de primera necesidad, es enorme; pero el problema es de difícil solución, porque en los pueblos no hay harina.

El orden público atraviesa también un momento difícil y luchas entre los extramistas y la Guardia civil. Se dio la orden de desarmar a los anarquistas y trotskistas, pero éstos se negaron por temor a ser asesinados.

### Explosión de una bomba

Poco después de llegar a la estación de Peribou el rápido Marsella-Peribou, hizo explosión una bomba en el furgón, que en pocos minutos fué pasto de las llamas.

### Marfelo condenado a muerte

Una radio marxista daba cuenta ayer que el Comandante rojo de las formaciones del Sur había sido juzgado por un Consejo de Guerra, que lo había condenado a la pena de muerte.

En vista de la situación de Marfelo los anarco-sindicalistas piden su libertad inmediata, ya que este sujeto es faista.

### ¿Abandonará el gobierno de Valencia el Poder...?

**MILÁN.**—Noticias fidedignas aseguran que en Valencia el descontento es tal, que extendido por la población civil, incluso entre los milicianos, amenaza seriamente la seguridad personal del Gobierno de Valencia, si éste no se decide a abandonar el Poder. Se le acusa de todas las responsabilidades que indudablemente tiene, y según todos los indicios, el Gobierno prepara su de aparición de la capital valenciana sospechándose que será de precipitación total, por su traslado lo sería, en realidad, poco ventajoso.

### El plan de control de las zonas respectivas entrará en vigor el 13

**LONDRES.**—El subcomité de No Intervención se reunió el sábado aceptando en todas sus líneas el plan de control, que será sometido a la sesión plenaria. Hoy se habrá vuelto a reunir para nombrar a tres funcionarios que serán los principales del control. El control terrestre como igualmente el marítimo, entrará en vigor el día 13 del corriente.

### Otro barco ruso detenido por nuestra escuadra

**VIGO.**—Ha sido detenido por la escuadra nacionalista un barco petrolero rojo que iba a Barcelona, procedente de Marsella y transportaba gasolina especial de aviación.

El barco no llevaba pabellón y había cambiado su nombre en los últimos días de proa y popa.

### Otras noticias

#### Un combate naval Dos navíos rojos a pique

**PARIS.**—Se ha registrado un combate naval en el golfo de Gascuña, entre el "Canarias" que iba acompañado del torpedero "Velasco" y tres navíos de guerra rojos. Dos de los navíos marxistas fueron echados a pique ausentándose, no sin averías, el tercero que pudo entrar en el puerto de Burdeos. La tripulación de los dos navíos echados a pique se componía de 150 hombres que se encuentran en el "Canarias".

#### Los gendarmes siguen ocupando las minas y el Gobierno ha enviado nuevos refuerzos militares

El Residente general de Túnez ha salido de París en avión para esta capital a fin de llegar a un acuerdo sobre el conflicto.

#### Barco bolchevique apresado

**PARIS.**—El "Canarias" ha apresado a un barco mercante rojo de Bilbao. En el barco viajaban 178 pasajeros entre los que figuraban el diputado catalán Formiguera y varios ex-concejales de Irún.

#### Embargo de un periódico de derechas

**PARIS.**—La policía ha embargado hoy un periódico de derechas acusándose al director de realizar campañas que intigan al crimen.

#### Milicia del socorro rojo

**MADRID.**—Ayer celebró una asamblea el Socorro rojo de Madrid. Los oradores resaltaron la ayuda que la organización del Socorro rojo internacional viene prestando a los marxistas españoles, terminándose el acto d'adose vivas a Rusia.

#### El triunfo es de Franco

**LONDRES.**—Una personalidad diplomática británica que ha regresado de España, ha dicho a un periodista que las tropas de Franco triunfarán en plazo breve.

#### Sin pan en Barcelona

El sábado las emisoras rojas decían que durante todo el día no se vendría pan en Barcelona por tenerlo que enviar a Madrid, donde se carece en absoluto de este artículo de primera necesidad.

#### Pobre Miajas!

**MADRID.**—El general Miajas, ha dicho que ya no podrá ofrecer resistencia de importancia cuando las tropas de Franco se decidan a dar el ataque definitivo a la capital.

#### El mito de la Neutralidad

**PARIS.**—Un barco de carga rojo ha salido de Marsella con 20 toneladas de municiones. Le daban escolta 4 barcos bolcheviques.

#### Herriot, enfermo

**PARIS.**—El presidente de la Cámara francesa monsieur Herriot, se encuentra enfermo por sufrir un catarro bronquial. La fiebre es alta y se cree que la enfermedad que le aqueja le tendrá bastante tiempo alejado de la vida política.

#### Recibidos hostilmente

**LISBOA.**—Un comerciante fugado de Barcelona ha confirmado las noticias de que en Cataluña escasean de una manera alarmante los víveres de todas las clases.

#### Fusilamiento de 17 campesinos

**VALENCIA.**—Han sido fusilados 17 campesinos que se han negado a entregar el 50 por 100 de sus cosechas al Gobierno rojo.

#### La huelga en Túnez

Continúa en el mismo estado la huelga de mineros del Sur de Túnez.

#### Pis-san que la mujer tenga que intervenir en la guerra

Desde una emisora catalana se ha hecho un llamamiento a las mujeres de la zona roja diciéndoles que deben ir haciendo prácticas de fusil y ametralladora, pues es muy posible que la mujer se vea obligada a participar en la guerra, igual que los hombres.

#### REGISTRO CIVIL

**NACIMIENTOS**  
Guadalupe Fernández Rossi.  
Tomás Casas Pinto.  
**DEFUNCIONES**  
Francisca Maestre Barrios, de 69 años.

IMP. CALAMITA.—ZAMORA

*...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer*



¿Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago? Saben que el menor exceso se traduce en molestias insuportables después de la comida y prefieren rechazar toda invitación.

Estas personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión.

**ELIXIR ESTOMACAL**

**SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS

**Nuevas monedas en Asturias**

**GIJON.**—Bajo la presidencia de Belarmino Tomás, se reunió el Consejo de Asturias. El Delegado de Hacienda dió cuenta de la fabricación de nuevas monedas de dos y una pesetas y de cincuenta céntimos.

**El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.**

### Via-Crucis solemne en la Catedral

Nuestro amado prelado dispuso que ayer se celebrase un Via-Crucis en la Catedral, como acto penitencial y de desagravio, porque Dios Nuestro Señor acorte la prueba que padece nuestra querida Patria, para que vuelva pronto la paz a todos los hogares españoles. Efectivamente ayer se celebró ese acto. Conmovedor fue en extremo: la Catedral llena de fieles que con un fervor extraordinario acompañaba al clero en todas las estaciones como lo hicieron un día las piadosas mujeres de Jerusalén, en las bóvedas del templo resonaban como canto piadoso de "perdón, oh Dios mío" y en el cielo nuestro Dios recibía esa plegaria de corazones sencillos, de pechos honrados, de hijos fervientes y arrepentidos, dispuesto a complacer a los hijos que El redimió con su sangre. Así es España, caritativa y fervorosa, dispuesta siempre al amor y al perdón: hemos tenido años de odio, días de amargura, pero como la fé está arraigada en el pueblo español y solo el engaño, no la perversion ha producido esta catástrofe, de ahí que nuevos horizontes se abran a nuestra Patria; españoles todos: unos y otros, cristianos todos, hermanos los del Norte y los del Sur; idioma común, creencias comunes, intereses comunes, formaremos la Patria más grande que se ha conocido. Dios está con nosotros y con su ayuda lograremos convertir a los equivocados para laborar, to-

dos juntos por la religión y la Patria.

Actos como el de ayer hacen mucha falta, es preciso que nos demos cuenta de que la frivolidad empobrece y arruina a los pueblos; que la vida moderna tiene que fundarse en una justicia rigurosa, en una caridad muy amplia; cesen las distensiones; aminórese el lujo, hágase una vida sobria y mortificada como la hicieron nuestros antepasados que convencidos de nuestras debilidades y miserias, ded'caba este santo tiempo de cuaresma a la penitencia; son muchos los españoles que no observan el precepto del ayuno y no pocos los que no cumplen con la ley de la abstinencia y si queremos moralizar las costumbres, si deseamos elevar el espíritu de nuestro pueblo tenemos que cumplir los preceptos de la Iglesia; no basta la cultura, la instrucción; pues muchos hombres han, empleado su cultura en perjuicio de la sociedad, porque la sola instrucción sin moralidad, produce los hombres engreídos, petulantes, soberbios y despectivos, mientras que la instrucción con educación moral, forma los hombres honrados, los perfectos caballeros, y cristianos, sin tacha.

Después del Santo Via-Crucis muchas personas se quedaron rezando al venerado y querido Cristo de las Injurias, imagen perfectísima de la agonía de nuestro Dios.

**DE PITON A PITON**



**El magno acontecimiento taurino organizado por Falange Española para el próximo domingo**

Ayer comenzaron a circular por Zamora y también se repartieron profusamente en la Plaza de Toros, de Salamanca, los programas de la magnífica corrida de todos que el domingo 14, se celebrará en nuestro circo taurino.

Hoy me limito a una copia del mismo y como la fiesta es de categoría, seguiré ocupándome de ella en días sucesivos.

Oído al parche que el "redoble" es de categoría.

**DOMINGO 14 DE MARZO DE 1937**  
Grandiosa corrida de toros, organizada por Falange Española, a beneficio de sus obras sociales y en honor de los embajadores de Italia y Alemania, que presenciarán el espectáculo.

**SEIS ESCOGIDOS TOROS SEIS**  
Donados por los ganaderos siguientes: Villagodio, antes Coquilla; Nemesio Villarreal; Luis Sánchez Trespalacios; Juan Luis Valle; Esteban Tobernero y Luis Fonseca.

Matadores: Antonio Márquez, Luis Fuentes Bejarano, Luis Gómez (El Estudiante), Antonio García (Maravilla), Curro Caro y el novillero local, Paco Manzano (Chico de la Botica) con sus correspondientes cuadrillas de banderilleros y picadores.

La corrida empezará a las tres y media de la tarde.

**Precios de las localidades**

Palcos con 10 entradas	100
Barreras	12
Contrabarrera 1.ª fila	8
Contrabarrera 2.ª fila	7
Balcónillos	7
Delantera de Tendido	6
Tendidos	5
Gradas	4

Quedan en vigor todas las disposiciones vigentes para esta clase de espectáculos.

Ahora díganme los lectores, si hay o no clase de la buena.

**BALDO-MERO.**

### PATRONATO NACIONAL ANTITUBERCULOSO

En este Patronato Nacional Antituberculoso, se están recibiendo constantemente pruebas de patriotismo e identificación de los buenos españoles con las miras de procurar lechos a los tuberculosos pobres y a los procedentes de la campaña, en forma de objetos y metálico, pero en particular camas, ropas, servicios adecuados para la creación de plazas sanatoriales y hospitalarias.

Más este desprendimiento ciudadano, que habla tan alto en favor de los sentimientos de los donantes, como se halla regulado por el impulso de cada cual, carece de la uniformidad necesaria con respecto a la calidad y tipo de las ropas, camas, muebles y artículos que se reciben.

Así pues, para que las aportaciones revistan, además de su noble intención, mayores virtudes aplicativas para el objeto sanatorial a que se destinan, se ruega que las ofertas sean en metálico, teniendo pre-

sente que cada instalación completa de una cama, con sus ropas accesorias etc. importa 250 pesetas, las cuales se servirán remitir a los Patronatos provinciales o a éste Nacional.

A trueque de herir la caridad y modestia, de aquellas personas que cooperen a la bendita misión de ayudar al tuberculoso, éste Patronato, deseoso que se sepa para ejemplaridad en todas las provincias de España quienes han contribuido a la obra, publicará sus nombres y el número de las instalaciones que cada uno costee, en la prensa de todo el país, complaciéndonos en hacer presente que los primeros donativos hechos antes de la publicación de esta circular fueron don Ezequiel Núñez y señora de Valladolid, entregan 500 pesetas, importe de dos camas completas y aunque de distinta provincia, como es Navarra, don Agustín Sagasetta, de Pamplona, regala seis camas completas.